
























𝒖 = 𝒙 + 𝟏

𝒅𝒙 = 𝒅𝒖
= න 𝒖𝟔 − 𝒖𝟓 𝒅𝒖

=
𝒖𝟕

𝟕
−

𝒖𝟔

𝟔
+ 𝑪 =

( )𝟕

𝟕
−
( )𝟔

𝟔
+ 𝑪

= න(𝒖 − 𝟏)𝒖𝟓𝒅𝒖 𝒙 = 𝒖 − 𝟏

𝒙 + 𝟏 𝒙 + 𝟏



න(𝟏 + 𝒄𝒐𝒔𝒙)𝟔 𝒔𝒊𝒏𝒙 𝒅𝒙



𝒖 = 𝟏 + 𝒄𝒐𝒔𝒙

𝒅𝒖 = −𝒔𝒊𝒏𝒙𝒅𝒙

−𝒅𝒖 = 𝒔𝒊𝒏𝒙𝒅𝒙

න(𝟏 + 𝒄𝒐𝒔𝒙)𝟔 𝒔𝒊𝒏𝒙 𝒅𝒙



= −
𝟏

𝟕
(𝟏 + 𝒄𝒐𝒔𝒙)𝟕+𝒄

𝒖 = 𝟏 + 𝒄𝒐𝒔𝒙

𝒅𝒖 = −𝒔𝒊𝒏𝒙𝒅𝒙

= −න𝒖𝟔 𝒅𝒖

= −
𝟏

𝟕
𝒖𝟕 +𝒄

−𝒅𝒖 = 𝒔𝒊𝒏𝒙𝒅𝒙
= න𝒖𝟔 −𝒅𝑢





න𝒔𝒆𝒄𝟒𝒙 𝒕𝒂𝒏𝒙 𝒅𝒙

𝒖 = 𝒔𝒆𝒄𝒙 𝒅𝒖 = 𝒔𝒆𝒄𝒙 𝒕𝒂𝒏𝒙𝒅𝒙⇒

𝒔𝒆𝒄𝒙 𝒔𝒆𝒄𝒙

𝒕𝒂𝒏𝒙

= න𝒔𝒆𝒄𝟑𝒙. 𝒔𝒆𝒄𝒙. 𝒕𝒂𝒏𝒙 𝒅𝒙



න𝒔𝒆𝒄𝟒𝒙 𝒕𝒂𝒏𝒙 𝒅𝒙

𝒖 = 𝒔𝒆𝒄𝒙

𝒅𝒖 = 𝒔𝒆𝒄𝒙 𝒕𝒂𝒏𝒙𝒅𝒙

𝒖𝟑׬= 𝒅𝒖 =
𝒖𝟒

𝟒
+ 𝒄

=
𝒔𝒆𝒄𝟒𝒙

𝟒
+ 𝒄

= න𝒔𝒆𝒄𝟑𝒙. 𝒔𝒆𝒄𝒙. 𝒕𝒂𝒏𝒙 𝒅𝒙





:أوجد

:الحل

න𝒙𝐬𝐢𝐧 𝒙𝒅𝒙

𝒖 = 𝒙 𝒅𝒗 = 𝐬𝐢𝐧 𝒙𝒅𝒙

𝒅𝒖 = 𝒅𝒙 𝒗 = −𝐜𝐨𝐬𝒙

න𝒙𝐬𝐢𝐧𝒙𝒅𝒙 = −𝒙 cos 𝒙 − න −cos 𝒙 𝒅𝒙

න𝒖 𝒅𝒗 = 𝒖 𝒗 −න𝒗 𝒅𝒖

= −𝒙 cos 𝒙 + sin 𝒙 + 𝑪



:أوجد

න𝒙 ln 𝒙𝒅𝒙



:أوجد

:الحل

න𝒙 ln 𝒙𝒅𝒙

𝒖 = 𝐥𝐧𝒙 𝒅𝒗 = 𝒙 𝒅𝒙

𝒅𝒖 =
𝟏

𝒙
𝒅𝒙 𝒗 = ½𝒙𝟐

න𝒙 ln 𝒙𝒅𝒙 =½𝒙𝟐 ln 𝒙 − න½ 𝒙𝒅𝒙

න𝒖 𝒅𝒗 = 𝒖 𝒗 −න𝒗 𝒅𝒖

න𝒙 ln 𝒙𝒅𝒙 =
𝟏

𝟐
𝒙𝟐 ln 𝒙 −

𝟏

𝟒
𝒙𝟐 + 𝑪



:أوجد

න𝒙𝟐 𝒆𝒙+𝟐𝒅𝒙



:أوجد

:الحل

න𝒙𝟐 𝒆𝒙+𝟐𝒅𝒙

𝒖 = 𝒙𝟐 𝒅𝒗 = 𝒆𝒙+𝟐 𝒅𝒙

𝒅𝒖 = 𝟐𝒙𝒅𝒙 𝒗 = 𝒆𝒙+𝟐

න𝒙𝟐 𝒆𝒙+𝟐𝒅𝒙 = 𝒙𝟐𝒆𝒙+𝟐 − 𝟐න𝒙. 𝒆𝒙+𝟐 𝒅𝒙

න𝒖 𝒅𝒗 = 𝒖 𝒗 −න𝒗 𝒅𝒖

:نستخدم القاعدة مرة ثانية لإيجاد
න𝒙. 𝒆𝒙+𝟐 𝒅𝒙

1



𝒖 = 𝒙 𝒅𝒗 = 𝒆𝒙+𝟐 𝒅𝒙

𝒅𝒖 = 𝒅𝒙 𝒗 = 𝒆𝒙+𝟐

න𝒙 𝒆𝒙+𝟐𝒅𝒙 = 𝒙 𝒆𝒙+𝟐 −න𝒆𝒙+𝟐 𝒅𝒙

න𝒖 𝒅𝒗 = 𝒖 𝒗 −න𝒗 𝒅𝒖

= 𝒙 𝒆𝒙+𝟐 − 𝒆𝒙+𝟐 + 𝑪𝟏 2

න𝒙. 𝒆𝒙+𝟐 𝒅𝒙 න𝒙𝟐 𝒆𝒙+𝟐𝒅𝒙 = 𝒙𝟐𝒆𝒙+𝟐 − 𝟐න𝒙. 𝒆𝒙+𝟐 𝒅𝒙 1

න𝒙 𝒆𝒙+𝟐𝒅𝒙



:نحصل على( 2)و ( 1)من 

න𝒙𝟐 𝒆𝒙+𝟐𝒅𝒙 = 𝒙𝟐𝒆𝒙+𝟐 − 𝟐 𝒙 𝒆𝒙+𝟐 − 𝒆𝒙+𝟐 + 𝑪𝟏

= 𝒙𝟐𝒆𝒙+𝟐 − 𝟐𝒙 𝒆𝒙+𝟐 + 𝟐𝒆𝒙+𝟐 + 𝑪

Cحيث   = −2𝐶1
= (𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 + 𝟐)𝒆𝒙+𝟐 + 𝑪

න𝒙𝟐 𝒆𝒙+𝟐𝒅𝒙 = 𝒙𝟐𝒆𝒙+𝟐 − 𝟐න𝒙. 𝒆𝒙+𝟐 𝒅𝒙 1



න
𝟒𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟏

𝒙𝟑 − 𝟐𝒙𝟐 + 𝒙
𝒅𝒙



𝒙𝟑 − 𝟐𝒙𝟐 + 𝒙 = 𝒙 𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 + 𝟏 = 𝒙 𝒙 − 𝟏 𝟐

𝟒𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟏

𝒙𝟑 − 𝟒𝒙𝟐 + 𝟒𝒙
=
𝑨𝟏
𝒙
+

𝑨𝟐
𝒙 − 𝟏

+
𝑨𝟑

𝒙 − 𝟏 𝟐

𝟒𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟏 = 𝑨𝟏 𝒙 − 𝟏 𝟐 + 𝑨𝟐𝒙 𝒙 − 𝟏 + 𝑨𝟑𝒙

න
𝟒𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟏

𝒙𝟑 − 𝟐𝒙𝟐 + 𝒙
𝒅𝒙



𝟒(𝟏)𝟐 − 𝟒 𝟏 + 𝟏 = 𝑨𝟏 𝟎 + 𝑨𝟐 𝟎 + 𝑨𝟑 𝟏 ⇒𝑨𝟑 = 𝟏

𝟒(𝟎)𝟐 − 𝟒 𝟎 + 𝟏 = 𝑨𝟏 𝟏 + 𝑨𝟐 𝟎 + 𝑨𝟑 𝟎 ⇒𝑨𝟏 = 𝟏

𝟒(𝟐)𝟐 − 𝟒 𝟐 + 𝟏 = 𝟏 𝟐 − 𝟏 𝟐 + 𝑨𝟐 𝟐 𝟐 − 𝟏 + 𝟏 𝟐

⇒𝑨𝟐 = 𝟑

𝟒𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟏 = 𝑨𝟏 𝒙 − 𝟏 𝟐 + 𝑨𝟐𝒙 𝒙 − 𝟏 + 𝑨𝟑𝒙

𝑨𝟑نعوض  = 𝟏𝑨𝟏 = 𝟏𝒙 = 𝟐

𝒙 = 𝟏

𝒙 = 𝟎

نعوض

نعوض



𝟒𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟏

𝒙𝟑 − 𝟒𝒙𝟐 + 𝟒𝒙
=
𝟏

𝒙
+

𝟑

𝒙 − 𝟏
+

𝟏

𝒙 − 𝟏 𝟐

න
𝟒𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟏

𝒙𝟑 − 𝟒𝒙𝟐 + 𝟒𝒙
𝒅𝒙 = න

𝟏

𝒙
+

𝟑

𝒙 − 𝟏
+

𝟏

𝒙 − 𝟏 𝟐
𝒅𝒙

= න
𝟏

𝒙
𝒅𝒙 + 𝟑න

𝟏

𝒙 − 𝟏
𝒅𝒙 + න

𝟏

𝒙 − 𝟏 𝟐
𝒅𝒙

= 𝒍𝒏 𝒙 + 𝟑𝒍𝒏 𝒙 − 𝟏 −
𝟏

𝒙 − 𝟏
+ 𝑪



:دون حساب قيمة التكامل أثبت أن

න
−𝟒

𝟐

𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 − 𝟖 𝒅𝒙 ≤ 𝟎



:دون حساب قيمة التكامل أثبت أن

𝑓 𝑥 = 𝑥2 + 2𝑥 − 8

𝑥2 + 2𝑥 − 8 = 0 (𝑥 − 2) 𝑥 + 4 = 0

. .−∞ +∞+ +−

−𝟒 𝟐

𝑓 𝑥 ≤ 0 ∀ 𝑥 ∈ −4 , 2

න
−𝟒

𝟐

𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 − 𝟖 𝒅𝒙 ≤ 𝟎



∴ 𝑥2 + 2𝑥 − 8 ≤ 0 ∀ 𝑥 ∈ −4 , 2

න

−4

2

𝑥2 + 2𝑥 − 8 𝑑𝑥 ≤ 0

𝑓 𝑥 ≤ 0 ∀ 𝑥 ∈ −4 , 2



:ى الدالتين يأوجد مساحة المنطقة المحددة بمنحن

𝒚𝟏 = 𝒙𝟐 + 𝟐 ,    𝒚𝟐 = −𝟐𝒙 + 𝟓



=𝒚𝟏: نضعلإيجاد الإحداثيات السينية لنقطتي التقاطع 𝒚𝟐

𝒙𝟐 + 𝟐 = −𝟐𝒙 + 𝟓 𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 − 𝟑 = 𝟎

𝒙 + 𝟑 𝒙 − 𝟏 = 𝟎 𝒙 = −𝟑 , 𝒙 = 𝟏

:ى الدالتين يأوجد مساحة المنطقة المحددة بمنحن

𝒚𝟏 = 𝒙𝟐 + 𝟐 ,    𝒚𝟐 = −𝟐𝒙 + 𝟓



: مساحة المنطقة هي 

𝑨 = න
−𝟑

𝟏

𝒚𝟐 − 𝒚𝟏 𝒅𝒙 = න
−𝟑

𝟏

−𝟐𝒙 + 𝟓 − 𝒙𝟐 − 𝟐 𝒅𝒙

𝑨 = න
−𝟑

𝟏

𝟑 − 𝟐𝒙 − 𝒙𝟐 𝒅𝒙 = 𝟑𝒙 − 𝒙𝟐 −
𝒙𝟑

𝟑

𝟏

−𝟑

𝑨 = 𝟑 × 𝟏 − 12 −
(𝟏)𝟑

𝟑
− (𝟑 × −𝟑) − (−𝟑)𝟐 −

(−𝟑)𝟑

𝟑

𝑨 =
𝟑𝟐

𝟑
(units square)



م الناتج من دوران ـــــــاوجد حجم المجس

السيناتالمنطقة دورة كاملة حول محور 

:والمحددة بمنحنيي الدالتين 

𝒚𝟏 = 𝒙 + 𝟑 , 𝒚𝟐 = 𝒙𝟐 + 𝟏



𝒚𝟏: نجد نقاط التقاطع بوضع  = 𝒚𝟐

𝒙 + 𝟑 = 𝒙𝟐 + 𝟏 𝒙𝟐 − 𝒙 − 𝟐 = 𝟎

𝒙 + 𝟏 𝒙 − 𝟐 = 𝟎

𝒙 = −𝟏 𝒙 = 𝟐

𝒚𝟏 = 𝒙 + 𝟑 , 𝒚𝟐 = 𝒙𝟐 + 𝟏



,𝟏−نأخذ قيمة اختيارية في              ولتكن  𝟐𝒙 = 𝟎

𝒚𝟏 = 𝟑 𝒚𝟐 = 𝟏

𝒚𝟏 ≥ 𝒚𝟐 ≥ 𝟎 , ∀ 𝒙 ∈ −𝟏, 𝟐

𝑽 = 𝝅 න
−𝟏

𝟐

𝒚𝟏
𝟐 − 𝒚𝟐

𝟐 𝒅𝒙

𝑽 = 𝝅 න
−𝟏

𝟐

(𝒙 + 𝟑)𝟐 − (𝒙𝟐 + 𝟏)𝟐 𝒅𝒙

𝒚𝟏 = 𝒙 + 𝟑 , 𝒚𝟐 = 𝒙𝟐 + 𝟏



𝒗 = 𝝅 න
−𝟏

𝟐

(𝒙𝟐 + 𝟔𝒙 + 𝟗) − (𝒙𝟒 + 𝟐𝒙𝟐 + 𝟏) 𝒅𝒙

= 𝝅 න
−𝟏

𝟐

(−𝒙𝟒 − 𝒙𝟐 + 𝟔𝒙 + 𝟖)𝒅𝒙

= 𝝅 −
𝟏

𝟓
𝒙𝟓 −

𝟏

𝟑
𝒙𝟑 + 𝟑𝒙𝟐 + 𝟖𝒙

𝟐

−𝟏

=
𝟏𝟏𝟕

𝟓
𝝅 𝒖𝒏𝒊𝒕𝒔 𝒄𝒖𝒃𝒆

𝑽 = 𝝅 න
−𝟏

𝟐

(𝒙 + 𝟑)𝟐 − (𝒙𝟐 + 𝟏)𝟐 𝒅𝒙



𝑓من منحني الدالة طول القوس أوجد 

,𝟎في الفترة 𝟔

𝑓 𝑥 =
1

3
3 + 2𝑥

3
2



𝑓 𝑥
′ =

1

3
. 𝟐 .

3

2
3 + 2𝑥

𝟏
2

𝑓 𝑥
′ = 3 + 2𝑥

𝟏
2 𝑓 𝑥

′ 2
= 3 + 2𝑥

𝐿 = ඲

0

6

1 + 𝑓 𝑥
′ 2

ⅆ𝑥
𝑓 𝑥 =

1

3
3 + 2𝑥

3
2



= න

0

6

1 + 3 + 2𝑥 ⅆ𝑥

= න

0

6

𝟒 + 2𝑥 ⅆ𝑥 = න

0

6

4 + 2𝑥
1
2 ⅆ𝑥

=
1

𝟐
න

0

6

𝟐 4 + 2𝑥
1
2 ⅆ𝑥 =

1

𝟐

4 + 2𝑥
3
2

3
2 0

6

𝐿 = ඲

0

6

1 + 𝑓 𝑥
′ 2

ⅆ𝑥



=
1

𝟑
4 + 2𝑥

3
2
0

6

=
1

𝟑
4 + 2(𝟔)

3
2 − 4 + 2(𝟎)

3
2

𝐿 =
56

3
𝒖𝒏𝒊𝒕𝒔

=
1

𝟐

4 + 2𝑥
3
2

3
2 0

6

𝐿



:حل المعادلة التفاضلية 
𝒅𝒚

𝒅𝒙
=
𝟐𝒚

𝒙



𝒅𝒚

𝒅𝒙
=
𝟐𝒚

𝒙

بفصل المتغيرات
𝒅𝒚

𝒚
=
𝟐𝒅𝒙

𝒙

نكامل الطرفين
න

𝒅𝒚

𝒚
= න

𝟐

𝒙
𝒅𝒙

ln 𝒚 = 2ln 𝒙 + 𝒄



ln 𝒚 = ln𝒙𝟐 + 𝒄

𝒚 = 𝒆
ln𝒙𝟐+𝒄

𝒚 = 𝒆
ln𝒙𝟐

. 𝒆
𝒄

𝑦 = 𝑥
2
⋅ ⅇ

𝑐

𝒚 = ±ⅇ
𝑐
. 𝑥

2

𝑦 = ⅇ𝑐 . 𝑥
2

𝒚 = 𝒌. 𝑥
2

𝒌=±ⅇ𝐶

ln 𝒚 = 2ln 𝒙 + 𝒄



𝒙𝟐

𝟒
+
𝒚𝟐

𝟗
= معادلة قطع ناقص𝟏 : إذا كانت

.رأسي القطع وطرفي المحور الأصغر( 1

.البؤرتين( 2

.طول كل من المحورين( 4.معادلة دليلي القطع( 3

:فأوجد



𝐵2 ,

A1 ,

𝑏0

−𝑎 0

𝑭𝟏 ,−𝒄 𝟎 𝑭𝟐 ,𝒄 𝟎

𝒙𝟐
+
𝒚𝟐

= 𝟏
𝑎2 𝒃2

A2 ,𝑎 0

𝐵1 ,−𝑏0

𝑋

𝑌



𝐵2 ,

A1 ,

𝑏 0

−𝑎0

𝑭𝟏 ,−𝒄𝟎

𝑭𝟐 , 𝒄𝟎

𝒙𝟐
+
𝒚𝟐

= 𝟏
𝑎2𝒃2

A2 , 𝑎0

𝐵1 ,−𝑏 0

𝑋

𝑌



𝒙𝟐

𝟒
+
𝒚𝟐

𝟗
= معادلة قطع ناقص𝟏 : إذا كانت

.رأسي القطع وطرفي المحور الأصغر( 1

.البؤرتين( 2

.طول كل من المحورين( 4.معادلة دليلي القطع( 3

:فأوجد



𝑥2

𝑏2
+
𝑦2

𝑎2
= 1 :الصورةعلى معادلة القطع الناقص

المحور الأكبر ينطبق على محور الصادات

𝑎2 = 9

𝑎 = 3

𝑏2 = 4

𝑏 = 2

𝑐2 = 𝑎2 − 𝑏2 = 5

𝒄 = 𝟓

𝐴1:رأسا القطع الناقص هما 0 ,−3 , 𝐴2 0 , 3

𝐵1:طرفا المحور الأصغر هما −2 , 0 , 𝐵2 2 , 0

𝒙𝟐

𝟒
+
𝒚𝟐

𝟗
= 𝟏



𝐹1:البؤرتان 0 ,− 5 , 𝐹2 0 , 5

𝒚:ينمعادلتي الدليل =
𝒂𝟐

𝒄
𝒚 = −

𝒂𝟐

𝒄

𝒚 =
𝟗

𝟓 𝒚 =
−𝟗

𝟓

𝟐𝒂:طول المحور الأكبر = 𝟐 × 𝟑 = 𝟔

𝟐𝒃:طول المحور الأصغر = 𝟐 × 𝟐 = 𝟒



.حدد نوع القطع في ما يلي ثم أوجد معادلته 

ⅇ = 𝟏𝑭
𝟏

𝟐
, 𝟎 ةبؤرالو المركزي ختلافالإ



 = pو ,القطع هو قطع مكافئ 
𝟏

𝟐

محور السينات هو محور التماثل

∴ 𝒚𝟐 = 𝟒𝒑𝒙

𝒚𝟐 = 𝟒(
𝟏

𝟐
)𝒙

∴ 𝒚𝟐 = 𝟐𝒙

:معادلة القطع هي 

ⅇ = 𝟏𝑭
𝟏

𝟐
, 𝟎 ةبؤرالو المركزي ختلافالإ



.حدد نوع القطع في كل مما يلي ثم أوجد معادلته 

x: و معادلة أحد دليليه (  e = 2) اختلافه المركزي  = 1



𝟐 > 𝟏 ،e =2 القطع هو قطع زائد     .

xمعادلة أحد دليليه   = 1

.( 0 , 0 )ينطبق على محور السينات ومركزه ( الأساسي ) المحور القاطع 

:معادلة الدليل هي 

𝒙 =
𝒂𝟐

𝒄
⟹ 𝟏 =

𝒂𝟐

𝒄
…… ( 𝟏)

e = 
𝒄

𝒂 ⟹ 𝟐 =
𝒄

𝒂
…… 𝟐

⟹

⟹

x: و معادلة أحد دليليه (  e = 2) اختلافه المركزي  = 1

𝒂𝟐 = 𝒄

𝒄 = 𝟐𝒂



(2) , (1)بحل معادلتين  

𝒂𝟐 = 𝟐𝒂 ⟹ 𝑎 𝑎 − 2 = 0

مقبولة قيمة 𝒂 = 𝟐

∴ 𝒂 = 𝟐

𝒄 = 2 2 = 𝟒

⟹

∵ 𝒄𝟐 = 𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 ∴ 𝒃𝟐= 𝟏𝟐

:معادلة القطع الزائد هي 
𝒙𝟐

𝒂𝟐
−

𝒚𝟐

𝒃𝟐
= 𝟏

⟹

𝒙𝟐

𝟒
−

𝒚𝟐

𝟏𝟐
= 𝟏

𝒂𝟐 = 𝒄 𝒄 = 𝟐𝒂

∴ 𝒂 = 𝟎 مرفوضة أو

𝟏𝟔 = 𝟒 + 𝒃𝟐



عند إلقاء قطعة نقود ثلاث مرات متتالية 

« عدد الكتابات»يعبرّ عن 

xالعشوائي، إذا كان المتغير
فأجــد  ما يلي 

احتمال وقوع كل عنصر من عناصر مدى المتغير العشوائي 

s 𝒏وعدد عناصرهفضاء العينة 𝒔
xمدى المتغير العشوائي 

للمتغير العشوائي دالة التوزيع الاحتمالي  𝒇 𝒙x



𝑇,𝐻, 𝐻

𝐻, 𝑇, 𝑇

𝐻, 𝑇, 𝐻 𝐻,𝐻, 𝑇𝐻,𝐻,𝐻

𝑇, 𝑇, 𝑇 𝑇, 𝐻, 𝑇 𝑇, 𝑇, 𝐻

S =

𝒏 𝒔 = 8

فضاء العينة 

فضاء العينة عدد عناصر 



𝑇,𝐻, 𝐻

𝐻, 𝑇, 𝑇

𝐻, 𝑇, 𝐻

𝐻,𝐻, 𝑇

𝐻,𝐻, 𝐻

𝑇, 𝑇, 𝑇

𝑇,𝐻, 𝑇
𝑇, 𝑇, 𝐻

:مدى المتغير العشوائي ∴

X = { 0 , 1 , 2 , 3 }

𝒑 𝒙 = 𝟎 =
𝟏

𝟖

𝒑 𝒙 = 𝟏 =
𝟑

𝟖

𝒑 𝒙 = 𝟐 =
𝟑

𝟖

𝒑 𝒙 = 𝟑 =
𝟏

𝟖



𝒑 𝒙 = 𝟎 =
𝟏

𝟖
𝒑 𝒙 = 𝟏 =

𝟑

𝟖
𝒑 𝒙 = 𝟐 =

𝟑

𝟖

X دالة التوزيع الاحتمالي للمتغير العشوائي

3210X

𝟏

𝟖

𝟑

𝟖

𝟑

𝟖

𝟏

𝟖

ƒ ( x )

𝒑 𝒙 = 𝟑 =
𝟏

𝟖



𝑎 𝑝 𝑥 < 1

𝑐 𝑝 −1.5 < 𝑥 < 2.5

𝑏 𝑝 −1 < 𝑥 < 1

𝑑 𝑝 𝑥 = 0



𝑎 𝑝 𝑥 < 1

𝑐 𝑝 −1.5 < 𝑥 < 2.5

𝑏 𝑝 −1 < 𝑥 < 1

𝑑 𝑝 𝑥 = 0

−3 3

1

6

21−1−2



𝑎 𝑝 𝑥 < 1

𝑐 𝑝 −1.5 < 𝑥 < 2.5

𝑏 𝑝 −1 < 𝑥 < 1

𝑑 𝑝 𝑥 = 0 −3 3

1

6

21−1−2

= 4 ×
1

6
=
2

3



𝑐 𝑝 −1.5 < 𝑥 < 2.5

𝑏 𝑝 −1 < 𝑥 < 1

𝑑 𝑝 𝑥 = 0

−3 3

1

6

21−1−2

2 ×
1

6
= =

1

3



𝑐 𝑝 −1.5 < 𝑥 < 2.5

𝑑 𝑝 𝑥 = 0

−3 3

1

6

21−1−2

4 ×
1

6
= =

2

3



𝑑 𝑝 𝑥 = 0

−3 3

1

6

21−1−2

= 0



:متغيرا عشوائيا متصلا دالة كثافته الاحتمالية هيإذا كان  x

:أوجد 

𝒂 𝒑 𝒙 < 𝟏 𝒃 𝒑 𝒙 ≥ 𝟏 𝒄 𝒑 𝒙 = 𝟏



:متغيرا عشوائيا متصلا دالة كثافته الاحتمالية هيإذا كان  x

:أوجد 

𝒂 𝒑 𝒙 < 𝟏

𝒃 𝒑 𝒙 ≥ 𝟏

𝒄 𝒑 𝒙 = 𝟏

0 21

1



:متغيرا عشوائيا متصلا دالة كثافته الاحتمالية هيإذا كان  x

:أوجد 

𝒂 𝒑 𝒙 < 𝟏

𝒃 𝒑 𝒙 ≥ 𝟏

𝒄 𝒑 𝒙 = 𝟏

0 21

1

=
1

2
× 1 ×

1

2
=

1

4



:متغيرا عشوائيا متصلا دالة كثافته الاحتمالية هيإذا كان  x

:أوجد 

𝒃 𝒑 𝒙 ≥ 𝟏

𝒄 𝒑 𝒙 = 𝟏
0 21

1

= 1 −
1

4
=

3

4



:متغيرا عشوائيا متصلا دالة كثافته الاحتمالية هيإذا كان  x

:أوجد 

𝒄 𝒑 𝒙 = 𝟏

0 21

1

= 0



𝑋للمتغير العشوائي المتقطع 𝑓يبين الجدول التالي دالة التوزيع الاحتمالي 

54321X

0.020.090.170.290.43ƒ ( x )

:فأوجد 

𝜇التوقع(  1

𝜎2التباين(  2

𝜎الانحراف المعياري(  3



54321X

0.020.090.170.290.43ƒ ( x )

:فأوجد 

التوقع(  1

𝜇

𝜎2التباين(  2

𝜎الانحراف المعياري(  3

= ෍𝑥𝑖𝑓 𝑥𝑖

= 1 ⋅ 0.43 + 2.0 ⋅ 29 + 3 ⋅ 0.17 + 4 ⋅ 0.09 + 5 ⋅ 0.02

=

= 1.98



54321X

0.020.090.170.290.43ƒ ( x )

:فأوجد 

التباين(  2

𝜎2

𝜎الانحراف المعياري(  3

=

= 12 × 0.43 + 22 × 0.29 + 32 × 0.17 + 42 × 0.09 + 52 × 0.02

= 1.1396

𝜇2෍𝑥𝑖
2 𝑓 𝑥𝑖 =−

− 1.98 2



54321X

0.020.090.170.290.43ƒ ( x )

:فأوجد 

الانحراف المعياري(  3

𝜎 1.1396== 𝜎2 ≈ 1.0675




